

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 186 (12976)

Четверг, 25 сентября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

■ **НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД: ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕОБОРУДОВАНИЕ И РЕКОНСТРУКЦИЯ**

ЗАБОТА ПАРТКОМА

В жизни каждого трудового коллектива есть события, которые становятся поистине этапными. Для новотрубников это будет реализация программы реконструкции и технического перевооружения, которая позволит за две пятилетки повысить производительность труда на 38 процентов, а объем производства товаров народного потребления — почти наполовину. Эта инициатива нашла одобрение и поддержку в Центральном Комитете КПСС. Сдержанное слово, мобилизовать многотысячный коллектив на активное, творческое участие в выполнении программы ускорения социально-экономического развития предприятия — дело чести парткома, всей партийной организации.

В октябре на заводе начнет действовать партийный штаб по реконструкции, а пока его функции выполняет партком, где ежедневно решаются перспективные и текущие задачи большой работы. Решаются не только на заседаниях, где мы периодически рассматриваем ход реконструкции, подготовку к ее основному этапу, но и в беседах с ведущими специалистами, руководителями, партийным активом, коммунистами. Совсем недавно пришел поделиться мыслями старший мастер участка отделки и сдачи труб ТПУ — «140» № 2, кандидат в члены КПСС В. П. Васильев. Его технические предложения будут рассмотрены компетентными службами. Нам же особенно дорого то, что люди воспринимают обновление производства как сугубо личное дело, готовы делиться опытом, знаниями, работать с удвоенной энергией.

Триста человек решил направить завод для непосредственного участия в реконструкции. При дефиците кадров сделать это не просто. Но бригада под руководством орденосца председателя совета бригадиров К. Б. Егорова поставила норму за товарищей выполнять. Почин подхвачен и другими передовыми коллективами. Это свидетельствует о том, что рабочие всем сердцем принимают заботы родного предприятия.

Стараемся всячески поддерживать инициативу снизу, побуждать ответственность, творческую активность, патриотическое чувство, которые присущи всем поколениям новотрубников. Нынешняя реконструкция ложится на плечи молодежи. Уже более ста рабочих направлены в строительное управление № 2 треста Уралтяжтрубстрой и сейчас обучаются строительным профессиям. Это в основном комсомольцы, молодые коммунисты — люди, в руки которых вверяем завтрашний день производства.

Такого огромного по масштабам технического обновления на заводе еще не бывало. Оно коснется практически всех ведущих цехов. Наряду с реконструктивными работами, внедрением прогрессивных технологий, автоматизацией и механизацией получают дальнейшее развитие вспомогательные службы. К реконструкции Новотрубного привлечены научно-исследовательские институты, предприятия — поставщики прокатного и волочильного оборудования. Администрация завода, заместитель главного инженера по реконструкции Г. А. Солянский налаживает с их представителями деловой контакт, принимает энергичные меры, чтобы все работы велись планомерно, без проволочек. Конкретные шаги предпринимает и партком. Недавно встретился с секретарем партийной организации Уралгипромеза, просил взять наш заказ под особый контроль. И, конечно, тесно сотрудничаем с парткомом, парторганизацией треста Уралтяжтрубстрой, для которых начавшаяся реконструкция тоже станет серьезным экзаменом.

Еще в 1972 году Центральным Комитетом КПСС в известном постановлении «Об опыте работы Свердловской партийной организации по увеличению выпуска продукции за счет реконструкции действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями» одобрил инициативу нашего завода. Но время не стоит на месте. Что было новым и современным вчера, сегодня нуждается в дальнейшем совершенствовании, развитии, а порой и в кардинальной перестройке. Это относится не только к производственной сфере, но и к партийной работе. Мы остро ощущаем необходимость реконструировать отношение к делу каждого труженика. Уже недостаточно дисциплинированности и исполнительности (а ведь и они еще не повсеместны), все больше нужны активность, творческий поиск и руководителей, и рабочих.

Серьезное внимание партком придает идеологической работе в коллективе. Нынче, например, в программе школ политического и экономического образования вопросам технического перевооружения производства пропагандисты отводят особое место. Все предложения слушателей будут обсуждаться специалистами, а рациональные — внедряться в процессе реконструкции. Стенная печать, наглядная агитация, агитколлективы — все это направляем на то, чтобы реконструкция в цехах стала заботой людей, побудила их к самоотверженному высокопроизводительному труду.

С. ПОРТНОВ, секретарь парткома Новотрубного завода.

■ **ЗАМЕТКИ ЭКОНОМИСТА**

ТРЕВОЖНЫЕ СИМПТОМЫ

К ИТОГАМ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА ЗА 8 МЕСЯЦЕВ

Промышленность города выполнила план за 8 месяцев по реализации продукции на 101,5 процента, что составило 67,1 процента годового объема. Дополнительно к заданию ее реализовано на несколько миллионов рублей. Сложнее с выполнением договорных обязательств. Они обеспечены только на 99,1 процента. В результате по этому показателю недопоставлено продукции на сумму более 6 миллионов рублей. В числе недисциплинированных поставщиков находятся завод трубчатых строительных конструкций, который недопоставил 10 процентов продукции к плану, Коуровский леспромхоз (8,3 процента), завод ЖБИИК (1,3 процента) и другие.

План по товарной продукции за 8 месяцев выполнен на 101,6 процента. Выпуск ее по сравнению с прошлым годом возрос на 2,5 процента. Сверх плана произведено 5,6 тысячи тонн стальных труб, 1329 баллонов, 3,6 тысячи тонн динасовых изделий, 2,5 тысячи тонн концентрата железной руды, 12 тысяч кубических метров минераловатных изделий, добыто свыше 51,8 тысячи тонн кварцита.

Кстати, весь прирост объема промышленного производства получен за счет роста производительности труда, задание по которой выполнено на 103,9 процента. По сравнению с прошлым годом выработка на одного работающего возросла на 3,6 процента, за счет чего стал возможен прирост объема производства продукции более чем на 24 миллиона рублей, или на 3,7 процента к прошлому году. Фактически же прирост объема производства продукции составил 16 миллионов рублей.

Есть и такие предприятия, которые не обеспечили плановых темпов развития производства. Завод «Искра» недодал продукции на сумму более миллиона рублей, или 4,7 процента к плану, завод трубчатых строительных конструкций недодал продукции на 200 тысяч рублей, или 2,1 процента. Коуровский леспромхоз недодал продукции почти на 700 тысяч рублей, или 8,8 процента. Это объясняется тем, что на этих предприятиях

значительны потери рабочего времени. В расчете на одного рабочего они выше, чем в среднем по городу. Имеются недостатки в организации труда, технологические неувязки на производстве, случаи неудовлетворительного материально-технического снабжения.

Словом, из месяца в месяц причины отставания повторяются. Как следствие — названные предприятия не достигли планового уровня производительности труда и объема производства. Более того, Новоуткинский завод «Искра» не далее как в июне имел выполнение плана почти по всем основным показателям, а в августе уже не выполнил план по реализации, допустил перерасход по себестоимости продукции на 103 тысячи рублей. Коллектив Коуровского леспромхоза также не справился в августе с планом по реализации.

До сих пор не сумел обеспечить планового уровня производительности труда коллектив швейной фабрики. На этом предприятии допущено удорожание продукции от начала года в сравнении с планом на 148 тысяч рублей. В числе отстающих по выпуску товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения оказались коллективы заводов ЖБИИК, сантехизделий, Билимбаевского лесхоза и другие.

Все эти недостатки не замедлили сказаться: снижены показатели в целом по промышленности. Если в первом квартале среднемесячные темпы роста объема производства составляли 103,9 процента, а производительности труда — 104,9 процента, то в третьем — только 102,8 процента и 103,9 процента.

При сложившейся тенденции можно ожидать, что выполнение плана за год по товарной продукции и ее реализации составит 101 процент, по производительности труда — 103,1 процента. Тогда как для успешного выполнения заданий пятилетки необходимо обеспечить более высокие приросты объемов производства и уровня производительности труда.

Г. БОНДАРЬ, городской инспектор госстатистики.

ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — УДАРНЫЙ РИТМ!

■ **РАБОЧЕЕ СЛОВО — НАДЕЖНОЕ СЛОВО** ■ **У ГОРНЯКОВ РУДОУПРАВЛЕНИЯ**
 ■ **ДАРЫ УРАЛЬСКОГО ЛЕСА** ■ **БОГАТЕЮТ СЧЕТА ЭКОНОМИИ**



Машинист крана цеха № 8 Новотрубного завода Татьяна Малыгина — народный депутат. Это доверие обязывает молодую работницу комсомолку всегда ставить на первый план общественные интересы. Татьяна отлично трудится, активна в общественной жизни, внимательна к просьбам избирателей и товарищей по бригаде.

Фото А. Кадочникова.

ОТГРУЗКА ИДЕТ ЧЕТКО

Коллектив автотранспортного участка завода сантехизделий четко справляется с планом по основному показателю — отгрузке готовой продукции. С начала года ее отправлено потребителям на 250,1 тысячи рублей больше за-

планированного. Успешно выполняются обязательства по экономии сырья и материалов. Водительские бригады сберегли свыше 2000 литров бензина и 1895 литров дизельного топлива. А. МОРОЗОВА, рабкор.

ЗАДАНИЕ ГОДА — К 7 НОЯБРЯ

Выполнить задание нынешнего года к 7 ноября в счет 1987 года начал трудиться и его брат Алексей. Такие обязательства взяли станочники ремонтно-механической мастерской цеха № 3 Новотрубного завода, руководимые В. А. Уфимцевым. Больше месяца назад справился с годовым заданием токарь молодой коммунист Радик Гаснович.

Арасланов, а недавно переключается на выполнение намеченных рубежей и Н. А. Быкова. Так что есть уверенность в выполнении задания пятилетки обязательствами справится. А. ЧАУРИНА, рабкор.

ТЕХНИКА СТАНОВИТСЯ МОЩНЕЕ

Вторую неделю в карьере рудоуправления работает опытный станок для бурения наклонных скважин. Он разработан в проектно-институте НИПИГор-маш и появился на предприятии в соответствии с планом оргтехмероприятий. Улучшены условия работы:

машинист управляет станком в закрытой кабине. Предполагается значительное повышение производительности труда. Внедрены дополнительные мероприятия по обучению кадров для управления механизмом. П. ШЕЛЕСТОВ, главный инженер.

БОЛЬШЕ НАМЕЧЕННОГО

Почти на тысячу кубометров больше запланированного заготовлено древесины в Билимбаевском хмилесхозе с начала года. Уверенно управляется за данием бригада С. А. Ахимова, которая и по итогам последних месяцев признается одной из лучших в соцсоревновании. Успешно выполняется план по

добыче живицы. Более чем в три раза ежемесячно перевыполняют задание сборщики Е. Н. Зеленко и Е. А. Журавлев. Не отстают и водители, занятые на перевозке ценного химического сырья В. А. Макаров и В. А. Першин. В. БЕЛЯКОВ, заместитель директора.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ К ЗИМЕ НЕ ГОТОВЫ

ГОРОДСКОЙ комитет народного контроля рассмотрел, как управление жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода и жилищно-коммунального контора треста Уралтяжтрубстрой подготовили жилой фонд, инженерные сети и коммуникации к предстоящей зиме.

Положение тревожное. В управлении жилищно-коммунального хозяйства нет даже мероприятий по подготовке к зиме. Руководители службы считают, что самое большое дело сделано: теплосети приведены в порядок, тепло в домах, школах, детсадах есть. Как же с ремонтом кровли, остеклением?

В городской комитет народного контроля обращаются многие нервоуральцы. У одних годами течет крыша, у других не в порядке запорная арматура, у третьих в подвале потоп. Люди возмущаются недисциплинированностью работников УЖКХ и, конечно, верят, что порядок будет наведен. Жители дома № 58 по улице Трубиных просили помочь с ремонтом кровли. Обратились в городской комитет в январе нынешнего года. Начальник УЖКХ Новотрубного завода А. И. Оборотов заверил, что кровля в исправном состоянии, нужно лишь отремонтировать вентиляционный стояк. До 10 февраля неисправность намечали устранить. В сентябре вновь жители верхних этажей вынуждены жаловаться. Претензии вполне справедливы. План по ремонту кровли срывается, не выполнен он и по остеклению. Если даже принять во внимание, что управление жилищно-коммунального хозяйства не обеспечивает необходимым материалами, исчерпывающих мер по подготовке жилищного фонда к

зиме не предпринято.

Не лучше обстоят дела и в тресте Уралтяжтрубстрой. Формально отнеслись к подготовке к зиме в жилищно-коммунальной конторе. Приказ и мероприятия появились лишь 7 августа. К этому времени работы должны бы завершиться. Однако ни один из пяти домов, которые находятся на капитальном ремонте, не готовы. Входные двери, слуховые и подвальные окна приведены в порядок только на 80 процентов. Намечалось отремонтировать кровлю на 53 домах и других объектах. Выяснилось, что на очереди еще 29 объектов. Более месяца работы не ведутся из-за отсутствия нефтебитума. Но особой заботы и тревоги руководители ЖКК не проявляют.

Городской комитет народного контроля строго спросил с начальника УЖКХ Новотрубного завода А. И. Оборотова и главного инженера ЖКК треста Уралтяжтрубстрой И. В. Киселева и за непременное исчерпывающих мер, потребовал на завершающем этапе подготовки к зиме осуществить ремонтные работы в полном объеме, с высоким качеством.

Серьезные претензии предъявлены отделу капитального строительства горисполкома. Под вопросом находится пуск теплосети в восьмом микрорайоне и подключение жилых домов к постоянным коммуникациям. Это сдерживает и заселение новых домов. Но не чувствуется озабоченности и расторопности главного инженера ОКСа С. В. Ярина. Городской комитет народного контроля объявил ему выговор, потребовав в кратчайшие сроки устранить недостатки.

В ОТЧЕТАХ И НА ДЕЛЕ

ПО СРАВНЕНИЮ с предыдущими двумя годами лучше стало с дисциплиной в управлении треста Востокметаллургмонтаж. Меры партии и правительства по преодолению пьянства и алкоголизма заставили многих задуматься, изменить поведение. Потому, видимо, и считали руководители управления, что воспитательной, профилактической работой можно не заниматься, настроились на благодушный лад.

На первый взгляд, соблюдены все формальности. Есть мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», избран товарищеский суд, создана комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Но, к сожалению, здесь так и не распрощались с формализмом. Общественные организации, по существу, бездействуют. О какой профилактической работе можно вести речь, если и в прошлом году, и ныне проведено по два заседания комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Между тем в этом году уже совершено 30 прогулов и 12 человек побывали в медвытрезвителе, девятнадцать состоят на учете в наркологическом кабинете, а контроля за ними никакого, хотя многие не ходят на лечение.

Иные нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка остаются безнаказанными. Прораб В. Ф. Иванов в октябре прошлого года вместе с коллективом был в командировке в Нижних Сергах. В один из дней оказался в конце смены пьяным. Мастер А. Н. Волковинский тоже был в нетрезвом виде, но уже в начале трудового дня. Об этих фактах известно руководителям. О них говорил на одном из партийных собраний заместитель начальника управления Ю. П. Михайловских. Но дальше разговор дело не пошло. Ни В. Ф. Иванов, ни А. Н. Волковинский не наказаны. Да и какую воспитательную работу они могут вести в своих коллективах и осуществлять

спрос с нарушителей дисциплины?! Не все благополучно в бригаде Н. С. Пилипенко. Есть и нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка. Да и сам бригадир оказался в числе прогульщиков.

Слабый спрос предъявляется прорабам, мастерам, бригадирам за воспитательную работу. К примеру, с начальника котельно-сварочного цеха С. В. Васильченко за последние два года никто не спросил, какую работу он ведет с подчиненными, хотя следовало бы. В прошлом году здесь было три прогула и четыре попадания в медвытрезвитель. Ныне в январе молодой рабочий Скорняков три дня прогулял, в мае — четырнадцать. Он уволен с соответствующей записью в трудовой книжке. Рабочие этого же цеха Шишкин и Знаешев не числятся в нарушителях, но пьют дома. Все об этом в коллективе знают, но тревоги не бьют. По настоянию жены Шишкин встал на учет к врачу-наркологу. Проходит ли он лечение? Этот вопрос ничуть не беспокоит ни руководителя цеха, ни общественные организации.

Вся работа с прогульщиками, пьяницами в основном ведется на уровне разговоров, увещаний. Но они мало приносят пользы, чаще вредят человеку. Вместо того чтобы занять наступательную позицию, руководители пытаются приукрасить картину. Так, в официальных сведениях в управлении треста Востокметаллургмонтаж значится 22 прогула, на деле же их 30. Прогулы А. Пылаева, совершенные с 24 по 30 декабря прошлого года, так и не вошли в официальные сведения ни нынче, ни в минувшем году.

Городской комитет народного контроля объявил заместителю начальника управления треста Востокметаллургмонтаж Ю. П. Михайловских выговор.

О. БОРОДИНА,
инспектор городского комитета
народного контроля.

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ — РАБОТЕ

ОБОСНОВАННЫ ЛИ НОРМЫ?

Казалось бы, простая истина: каждый трудовой день — частичка пятилетки. Стало быть, для того чтобы задание его непременно выполнить, нужно ценить и беречь часы и минуты, из которых этот день складывается. На деле нередко происходит по-другому. В августе проверили, как соблюдается дисциплина в цехах завода сантехизделий. И

вот с какими фактами столкнулись. 19 августа коллектив мастера С. И. Безгодова с разрывом участка почти на полтора часа раньше закончил смену. С одной стороны, литейщики недодали две тонны готовой продукции на 700 с лишним рублей. В смене 16 человек, значит, потеряно 20 человеко-часов. С другой стороны, бригада перевыполнила задание на три с половиной тонны. Такой пример не единичен.

Участок стального литья во главе с мастером М. Г. Красильниковым закончил смену на 1 час 10 минут раньше. План же перевыполнен на две с половиной тонны. Коллектив кузнечного участка мастера И. Н. Демешко тоже раньше собрался домой. И вроде никто не остался в накладе.

Не можем согласиться с таким мнением. Не единожды группа народного контроля поднимала вопрос о нормирова-

нии труда, о том, что заниженные нормы у коллективов. Но воз и ныне там. Убедились в этом еще раз во время проверки. С материалами рейда, рекомендациями познакомили руководителей завода. И вот третья неделя ждем ответа дирекции о принятых мерах.

Н. ОРЛОВ,
председатель группы народного контроля завода сантехизделий.

Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

* Выпуск № 9 (296)



Рейд для народного контролера мастера цеха № 1 Новотрубного завода Валентина Павловича Шолохова — не только поиск резервов повышения производительности труда. Бывая на разных участках, он непременно беседует с рабочими об экономии ресурсов, трудовой дисциплине, порядке.

На снимке: В. П. Шолохов (слева) с подручным вальцовщиком Ю. А. Плюсиным.

Фото А. Кадочникова.

ДОЗОРНЫЕ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС ВСКРЫТЫ ПОЛУМЕРЫ

Агитировать за техническое перевооружение производства сегодня никого не надо. Решать вопросы внедрения новой техники, передовой технологии, автоматизации и механизации — значит добиться повышения производительности труда. Поэтому пристальное внимание дозорные уделяют контролю за выполнением планов, касающихся научно-технического прогресса. Группа народного контроля Новоуткинского завода «Искра» проверила, насколько эффективна работа по внедрению новой техники. Есть ли предприятия мероприятия по техническому перевооружению. Их шестнадцать. Трудно установить, что сделано, поскольку они не распланы по кварталам. Результаты же по итогам года могут оказаться плачевными. Наша рейдовая бригада выяснила, что лишь два мероприятия реализованы за полугодие.

Пятьдесят два пункта включены в план по внедрению прогрессивной технологии, механизации производственных процессов. За шесть месяцев выполнено лишь девятнадцать. Экономический эффект составил 214 тысяч рублей, то есть в два раза меньше, чем предусматривалось. Не полностью осуществлены и такие прогрессивные мероприятия, как внедрение станков с числовым программным управлением и промышленных роботов.

Прирост производственных мощностей за счет реконструкции, модернизации и технического перевооружения должен составить по плану 1,8 миллиона рублей. Фактически нет никаких данных.

Во время проверки обратили внимание на состояние технологической дисциплины, качество выпускаемой продукции. За первое полугодие работники отдела технического контроля выписали в адрес администрации цехов и непосредственных исполнителей более 300 предупреждений о браке, оформлено 130 извещений о браке. С виновных удержано 1366 рублей. Несмотря на эти меры, заводом принято одиннадцать рекламаций на 14 изделий.

В конце года решено проверить, насколько эффективна работа по техническому перевооружению.

Л. ПОНОМАРЕВ, В. ИВЛЕВА, Л. МИКИШЕВ,
члены группы народного контроля Новоуткинского завода «Искра».

Меры приняты

В письмах речь шла о плохой организации питания в детских комбинатах № 22 и 104 Новотрубного завода. При проверке факты подтвердились. В детском комбинате № 22 выдача продуктов со склада не контролируется, закладка не проверяется. Повар Т. А. Зенкова свободно распоряжалась продуктами. В день проверки от завтрака и обеда остались немалые излишки: молоко, помидоры, творог, сухофрукты. Т. А. Зенкова пыталась спрятать полтора килограмма творога и более килограмма мяса. Недобросовестно отнеслась к обязанностям и повар этого же комбината А. М. Портнова.

Не лучше обстоят дела и в детском комбинате № 104. При снятии остатков на пищеблоке у повара М. И. Бубновой и А. А. Галицких оказались в излишках почти четыре килограмма курятины, 27 булочек с повидлом, полкилограмма сливочного масла, куриные потроха.

Материалы проверки рассмотрел товарищеский суд отдела дошкольных учреждений Новотрубного завода. Т. А. Зенкова и А. М. Портнова оштрафованы на 50 рублей, А. А. Галицких, М. И. Бубнова — на 30 рублей.

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НАЧАЛО РАДУЕТ

Прошло два месяца после отчетно-выборной конференции народных контролеров завода комплектных металлоконструкций. Этого времени вполне достаточно, чтобы внимательно посмотреть, действительно ли дозорные начали перестраиваться, работают с полной отдачей или же идут по старой колее.

Прежде всего замену, что изменился не только количественный состав, но и качественный головной группы. Двадцать три коммуниста избраны в нее, среди них немало специалистов, руководителей отделов, инженерно-технических работников. Каждый из них обладает бойцовскими качествами. В ходе отчетов и выборов создан сектор по контролю за внедрением научно-технического прогресса. Это новое направление в нашей работе. Продиктовано оно жизнью. Члены сектора сразу активно взялись за дело. Недавно обстоятельно проверили, как выполняются мероприятия по внедрению новой техники. Отмечено, что из одиннадцати мероприятий четыре не выполнены. Цехи № 1, 2, ремонтно-инструментальный не готовы к выпуску ворот с механизмом открывания и зенитных фонарей новой серии. Вскрыты и другие упущения. Наши рекомендации пойдут на пользу дела. Наметили до конца года вновь вернуться к этому вопросу.

«Освоение производственных мощностей — под контроль группы» — этому правилу следуем и в новом отчетном периоде. Завод продолжает развиваться. На одном из последних заседаний бюро утверждена инициативная группа по контролю за освоением капитальных вложений на строительство административно-бытового корпуса. Кроме того, дозорные взяли под контроль внедрение робототехнических комплексов.

Народные контролеры не просто регистрируют упущения. Они стремятся их устранить. Только один пример. В конце августа проверяли использование оборудования и выявили существенный резерв повышения производительности на штампе по производству подвесных потолков. При небольших организаторских мероприятиях можно увеличить ежедневный выпуск этого вида продукции на 100—150 штук.

Немало предстоит сделать заводскому коллективу по повышению качества продукции. И здесь народные контролеры в стороне не останутся.

Запомнилась встреча с председателем областного комитета народного контроля, членом бюро Свердловского обкома партии А. А. Соколовым. Состоялся деловой разговор о текущих делах и перспективах.

В. БУРЕНКОВ,
председатель группы народного контроля завода комплектных металлоконструкций.

Как показала проверка, проведенная депутатами, материальная база предприятия торговли в целом готова к приемке на длительное хранение сельскохозяйственной продукции нового урожая. Однако проблемы здесь еще не все решены. Так, в объединении общественного питания нет складов для хранения свежей капусты, в плохом состоянии кровля картофелехранилища в совхозе «Битимский», что может привести к порче продукции. На совместном заседании постоянных комиссий городского Совета по торговле, общественному питанию и сельскому хозяйству были вскрыты и другие недостатки. Комиссии предложили заместителю директора Новотрубного завода Ю. Н. Пильщикову изучить возможность и временно разместить 300 тонн свежей капусты объединения общественного питания в хранилище свинооткормочного комплекса. Ремонт кровли картофелехранилища взят депутатами под контроль. Определены меры по устранению других недостатков.

Постоянная комиссия по делам молодежи городского Совета, руководит которой А. М. Рапацевич, пригласив на свое очередное заседание А. П. Захарова, заместителя директора динасового завода, руководителей профсоюзной и комсомольской организаций, обсудила состояние спортивной базы Дворца культуры и организацию досуга молодежи в поселке предприятия. Отмечено, что возможности полноценного отдыха есть, но организация работы по месту жительства оставляет желать лучшего. Например, мало в поселке спортивных площадок, кортов, других простейших сооружений. Как морально, так и физически устарела мебель во Дворце, ее не хватает. Буфет Дворца не работает. Не решен вопрос с руководителями кружков, депутаты предложили дирекции и общественным организациям завода улучшить организацию досуга молодежи. Определены сроки выполнения рекомендаций. Ход их выполнения контролируется комиссией.

В целом педагогические коллективы школ и детских дошкольных учреждений основательно подготовились к обучению детей шестилетнего возраста. К такому выводу накануне нового учебного года пришли члены постоянной депутатской комиссии по народному образованию городского Совета, где председателем Б. А. Мамаев. Большую им помощь оказали Новотрубный завод, рудоуправление и опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования. Вместе с тем, отметили депутаты на своем заседании, еще не хватает игрового и спортивного инвентаря, дидактического материала. В школе № 20 для шестилеток не оборудованы туалетные комнаты. Есть другие упущения организационного плана. Вынося по ним рекомендации, комиссия предложила руководителям горздравоохранения и объединения общественного питания особое внимание уделять классам шестилеток.

— И так, значит, будем прощаться?

Тон Геннадия Степановича Ездакова выдавал досаду, потому что работалось с главным инженером А. И. Ткачуком ему легко. Инициативный, знающий дело и коллектив, главный инженер был у механизаторов авторитетом и свои обязанности не перекладывал на плечи других.

— Так я же не совсем отрываюсь от вас, — смущенно говорил Анатолий Иванович, который дал согласие перейти на партийную работу не без совета Ездакова.

— Надеемся, — согласился руководитель. — Когда рекомендуешь вместо себя?

И, как всегда, начался детальный, открытый разговор о кадрах, в котором участвовали секретарь партбюро, председатель профкома, руководители участков. Если рассматривались всесторонние разные кандидатуры, значит, в управлении механизации есть резерв кадров? Да, такой резерв есть, потому что руководители

внимательны к работникам, умеют разглядеть в человеке организаторские способности.

Сейчас в управлении механизации 56 инженерно-технических работников, добрая половина из которых — свои.

— Руководитель любого ранга должен уметь организовать людей, видеть перспективу, возможности движения вперед, — говорит Геннадий Степанович. — Он должен не бояться ответственности и даже разумно рисковать. Мы стараемся именно так работать с кадрами.

Знакомиться с коммунистами, инженерами, техниками и убеждаешься: добрые плоды дает такой стиль работы. 25 лет назад пришел в управление машинистом крана Б. А. Майрамуков. Стал учиться в техникуме. Прошел все ступеньки кадровой лестницы и сейчас — заместитель начальника. В том же году начал работать машинистом

ПРОВЕРКА ДОЛЖНОСТЬЮ

экскаватора В. Е. Койнов. Сейчас он квалифицированный механик. Когда в коллективе появилась машинист компрессора В. К. Киндякова, заметили ее напористость, боевитость. Прислушались и теперь отлично справляется с обязанностями мастера участка специальных работ. Или вот Б. Г. Богданов. Тоже работал на экскаваторе, учился, а сейчас — инженер по надзору за грузоподъемными механизмами. Все стали коммунистами, активными в общественной работе.

— Твердо уверен еще и в том, что любой руководитель должен участвовать в общественной работе, — говорит Геннадий Степанович. — Он и тут обязан подавать пример, а не быть в коллективе лишь от звонка до звонка. В. К. Киндякову избрали председателем товарищеского суда, и действительно его

возросла во много раз. Или вот Анатолий Иванович Ткачук. Он у нас был членом профкома, пропагандистом, руководителем агитколлектива. Его активность, принципиальность, последовательность отметили коммунисты и без сомнения доверили пост секретаря парткома треста.

Когда обсуждалась замена главного инженера, все сошлось на кандидатуре молодого специалиста Н. Ф. Фуртаева. Он начал работать в управлении инженером-механиком. Присмотрелись. Дисциплинированный, внимательный к людям, умеет принимать решения. Направили Николая Федоровича на самый трудный участок, в Михайловск — справился. Это с удовлетворением отметили коммунисты, принимая его в свои ряды.

Для работы с кадрами в управлении механизации характерно и то, что здесь

с пониманием относятся к выдвиженцу, если не все у него получается, как думалось. За четверть века, что руководит управлением, Ездаков насчитал почти двадцать таких фактов. Чаще сам работник приходит и просит решить его судьбу. И переводят его на место, куда он сам хочет.

На состоявшемся недавно собеседовании коммунисты-ветераны с большой теплотой говорили и о самом Геннадии Степановиче Ездакове, который тоже начинал трудовой путь с рядового рабочего. Под его руководством много сделано в коллективе, успешно развивается собственная база. Пример руководителя в сочетании с партийной требовательностью, инициативностью, внимательным, вдумчивым отношением к товарищам по труду — основа формирования кадров.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

МОЛОДЕЖИ О ПРОФЕССИЯХ ВРЕМЯ ЕЩЕ НЕ УШЛО

Нет такого места, где бы люди не пользовались услугами поваров, кондитеров, продавцов. Даже космонавты вспоминают их добрым словом. Подлинным мастерам-кулинарам дорожат тонким вкусом, обонянием.

Они не пьют вина и не курят. Люди этих профессий должны быть сноровисты, собранны. Желательно, чтобы юноша или девушка, выбирающие профессию кулинара, хотя бы немного умели рисовать или лепить, чувствовать форму, линию, цвет. Это необходимо при оформлении различных блюд и кулинарных изделий.

В торговле-кулинарном училище будущие повара, кондитеры, продавцы изучают кулинарию, товароведение, эстетику. Особенно интересно на уроках спецпредметов и производственном обучении. Здесь учатся обрабатывать продукты, готовят кулинарные изделия, осваивают современное оборудование. С первых дней учебы начинается практика в столовых, кафе, магазинах.

По окончании училища ученики получают 4 разряд. Но многие на этом не останавливаются, продолжают учебу в вузах и техникумах. Из нынешних 125 выпускников пошли учиться по направлению от училища в техникумы Юра Зверев, Игнат Паянок, Наташа Алешкина, в институт народного хозяйства Лена Денюшина, Рената Мизгирева, Оксана Ковальчук.

Наши выпускники пользуются авторитетом как руководители бригад, смен, отделов. Таковы, например, Татьяна Тарасова, Валентина Иванова.

Думаете, кулинария — дело чисто женское? Лучшие кулинары — это мужчины. Ведь недаром во многих ресторанах нашей страны, да и в других странах, повара-кулинары — это мужчины. И в нашем

училище юноши не редкость. После окончания училища Алексей Аверьянов отслужил в рядах Советской Армии и теперь повышает квалификацию на курсах.

Работа в торговле и общественном питании требует собранности, внимания, четкости. Этим качеством есть у кого поучиться. В объединении общественного питания работают мастера — повара Е. А. Попова, Л. И. Левшова. Звание заслуженного работника торговли РСФСР присвоено директору объединения В. В. Февралевой. М. В. Машьяновой, З. А. Аликиной, Л. П. Абросимовой, Л. И. Ширяевой, В. И. Хлебниковой, Н. И. Токаревой присвоены звания отличников советской торговли. Чтобы работать, как они, необходимы серьезная учеба и практика, умение общаться с людьми, оперативность, умение быстро решать сложные задачи. Из вчерашних школьников, которые робко переходили из кабинета в кабинет, выросли квалифицированные мастера и получили повышение разряды нынешние наши выпускники Лиана Батаева, Ольга Бабинцева, Тамара Могильникова и другие.

Прежде чем идти в эту отрасль, следует проверить свою готовность работать честно, с полной самоотдачей. Скоро начнется новый учебный год. На некоторые специальности в торговле-кулинарном училище еще можно подать документы. Думаю, что молодые люди, которые после школы еще не определились с выбором, воспользуются этой возможностью. Совсем неплохо получить профессию в своем родном городе, здесь же остаться работать.

В. ИШАНОВА,
заместитель директора
торгово-кулинарного
училища.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

У РАДИО БЕЗ РАДИО

В квартирах первого подъезда дома № 2 по улице Емлина часто не работают радиоточки. Сделаем заявку на ремонт, придут мастера, что-то поделают и уходят. А радио поговорит, пошепчет недели две-три и снова умолкает. Опять делаем заявку, и все повторяется сначала. Неужели в узле связи перевелись радиомастера? Р. ТЕРЕХИНА,
старшая по подъезду.



На участке холодной прокатки труб цеха № 6 Новотрубного завода работает немало передовиков. Среди них — кавалер ордена «Знак Почета» Ф. Ф. Абдрахманов (на снимке). Флюра Файзыровича отличает четкость и исполнительность в деле. И опыта ему не занимать. Его производственный стаж — почти двадцать лет. И все это время в одном цехе. С начала года вальцовщик мастера В. А. Зубрилина выпустили дополнительно 67 тысяч метров труб. В сверхплановых метрах есть вклад и Ф. Ф. Абдрахманова.

Фото А. Кадочникова.



Супруги Горбуновы решили участвовать в походе за экономию и бережливость. Скромным и посильным вкладом пенсионером стала макулатура и бывшие в употреблении вещи общим весом в 60 кило. Сбор товарной массы и ее транспортировка к ближайшему пункту Вторсырья стоили Семену Федоровичу и Марии Ивановне немалых хлопот. Но усердие и сознательность их были компенсированы. Как двумя рублями конкретно, так и талоном АИ 523466, который гарантировал им приобретение в специальном отделе магазина № 7 горпромторга любого побывшегося им товара стоимостью не свыше 28 рублей. За свой счет. Как и положено по правилам и инструкциям. Произошло это 6 июня. А уже седьмого супруги не нашли на прилавке из скромного ассортимента ничего полезного для души и нужного для дела. Впрочем, не отыскали и через месяц, через два и даже три. Правда, была вязаная кофточка. Марии Ивановне как раз к лицу. Но чтобы ее купить, требовалось вторсырье еще сдать центнера два, если не больше. Это ветеранам было не под силу. И потому они продолжали надеяться.

С некоторых пор работница Коуровского леспромхоза М. А. Тимофеева стала подозрительно жизнерадостной. То с утра песню заведет, то к полудню прямо сама не своя становится — от таких-то приятных ощущений, к вечеру, глядишь, Мария Андреевна уже до того развеселая — работа из рук валится. Причем такие метаморфозы прямо зависели от того, как часто, находясь при исполнении служебных обязанностей, Тимофеева заглядывала в комнату обещания, ей предоставля-

помощью милиции. Которая уже была лишена родительских прав, суд определил хитро замаскированную ей исправительные работы шестилитровую емкость с вычетом 20 процентов из брагой, которая по крепости зарплата в доход государственности жигулевскому пиву ства. На полтора года, двести очков вперед давала между прочим. Эликсир веселья, конечно, изъяли. И хотя Мария Андреевна твердо стояла только заметили, что это ей сами в напиток не пахнет, смысле здоровья физического, так и духовного. В том числе народный суд.

Учтя то, что ранее за секрет комнаты припьянство и непотребное пошло открывать только с ведением М. А. Тимофеева

НЕУДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

Шестого августа им культурно объяснили, что ходить в магазин больше не надо: их талон уже не гарантия получения некоторых товаров, пользующихся повышенным спросом, а бумажка с просроченным действием. И теперь супруги, переведя дыхание от частых ходок, уже не участвуют в движении за рациональное использование хотя и бытовых, но ценных для страны отходов.

— Все правильно, — дала консультацию по поводу случившегося руководитель Вторсырья В. В. Михайлова. — Срок действия талонов установлен инструкциями. По части ассортимента, действительно, у нас бедновато. Что торговля дает, тем и отовариваем. Все по правилам.

О том, что правила должны стать стимулом активности для сдатчиков сырья, средством увеличения их числа, В. В. Михайлова как-то не упомянула. По поводу узости ассортимента только ссылаясь на трудности.

Выхода из ситуации не увидела. Зато его видят многие первоуральцы, которые равнодушно отправляют вторичное сырье на мусорные свалки. Понять их можно, когда они говорят:

— С этим делом свяжешься — хлопот не оберешься. Не стоит овчинка выделки.

А овчинка должна соответствовать. По всем правилам и инструкциям. По организации дела на местах.

РЕЦЕПТ ОТ ВЕСЕЛЫЯ

Которая уже была лишена родительских прав, суд определил хитро замаскированную ей исправительные работы шестилитровую емкость с вычетом 20 процентов из брагой, которая по крепости зарплата в доход государственности жигулевскому пиву ства. На полтора года, двести очков вперед давала между прочим. Эликсир веселья, конечно, изъяли. И хотя Мария Андреевна твердо стояла только заметили, что это ей сами в напиток не пахнет, смысле здоровья физического, так и духовного. В том числе народный суд.

Учтя то, что ранее за секрет комнаты припьянство и непотребное пошло открывать только с ведением М. А. Тимофеева

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
25 сентября 1986 г., № 186

НАШИ ДРУЗЬЯ — ШЕФЫ

Детскому комбинату № 78 уже двадцать лет. И все эти годы над «Колокольчиком» шефствует коллектив автотранспортного цеха динасового завода. Зайдите к нам и вы удивитесь, что в большом и малом видна забота наших шефов.

Вот красивый автогородок, где ребята изучают правила дорожного движения. В игровых зонах — качели, другое оборудование. В связи с реализацией реформы школы в детском саду с помощью шефов построен отличный спортивный комплекс: дорожки здоровья, турник, прыжковая яма, баскетбольная и волейбольная площадки (на снимках). Он признан лучшим в поселке, и детский сад премирован профкомом завода двумястами рублями, которые мы перечислили в Фонд мира.

В трудовом воспитании детей нам тоже помогают шефы. Нынче они построили небольшую теплицу, и ребяташки не только ухаживали за огурцами, помидорами, кабачками, но и салаты для завтрака готовили из собственных овощей. Здесь же разбиты грядки, где выращиваем витаминную зелень. Планируем посадить ягодник, сделать столики для занятий по садоводству, избуш-

ку для хранения огородного инвентаря. Детям очень нравится такая работа, поэтому планируем в будущем сделать небольшой птичник, развести цыплят.

За время капитального ремонта шефы сделали в группах удобные столы для хранения игрового материала, улучшили интерьер в группах. Часто можно увидеть в детском саду начальника цеха Виктора Григорьевича Токарева. Он не спрашивает нас, чем помочь, сам предлагает, что еще можно соорудить, чтобы лучше жилось ребятам.

Дружба с шефами этим не ограничивается. Наши воспитанники их отлично знают и любят. К праздникам готовят им подарки: рисуют, выжигают, мастерят пароходы и автомобили, а потом идут на завод со своим незатейливым оркестром поздравлять старших друзей радостными песнями. А шефы по традиции торжественно провозжат выпускников детского сада в школу в первый класс.

Звенит весельем наш «Колокольчик», и в том большая заслуга работников автотранспортного цеха.

В. ВОДОЛЕЕВА,
заведующая детским комбинатом № 78.



Вернулись призерами

В городе Прохладном прошли соревнования командного первенства по велоспорту Российского совета ДСО республиканского совета «Спартак» среди юношей, в которых участвовало более двадцати команд из краев и областей. В программу состязаний входили гонки на 25, 50 и на 70 километров.

От Первоуральска честь областного совета «Спар-

так» защищали велосипедисты учащиеся школы № 32 Сергей Лейник, школы № 28 Евгений Сидоров, Игорь Иванчик. В гонке на 50 км в составе сборной области они заняли второе место, выполнив норматив кандидата в мастера спорта.

А. АНТРОПОВ,
председатель
ДСО «Спартак».

Игры продолжаются

Через несколько лет вновь встретились за шахматной доской спортсмены Первоуральска и Ревды. В этой товарищеской встрече успех сопутствовал первоуральцам — счет 9:5. Но не столько радовала нас победа, сколько возобновление подобных встреч.

Наши шахматисты начали активно участвовать в городских и областных состязаниях, ряды их растут.

За шахматные столики садятся и мастера шахматной игры, и новички. Последние вначале шли робко, но постепенно число начинающих увеличивается. И это радует. Значит, не забываются былые традиции.

Всех любителей шахмат приглашаем в свой клуб.

Г. ФОКЕЕВ,
заместитель председателя федерации шахмат.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

В связи с окончанием работ по водоснабжению свиноводческого комплекса будет понижен уровень воды нижнего пруда на один метр сроком до 2 октября 1986 года.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 25, 26 сентября «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 25, 26 сентября «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 20-30.

Дворец культуры «Строитель». «БЕЛЫЙ СНЕГ РОССИИ». Сеансы: 18, 20 час.

ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ СПОРТА

27—28 сентября во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится массовое катание на коньках. Начало с 18-00 до 20-00 часов. Вход платный. Во время проката предлагаем вам платную заточку коньков. Работает безалкогольный бар.

ИРБИТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР во Дворце культуры «Строитель» по многочисленным просьбам зрителей дополнительно для детей показывает спектакль

28 сентября. «Бабайка, или Милое страшлище» (волшебная сказка). Начало в 11 часов.

1 октября. «Бабайка, или Милое страшлище». Начало в 13 часов.

Принимаются коллективные заявки. Касса работает с 15 до 19 час. 30 мин., тел. 90-6-95, 2-36-77.

УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. С. М. КИРОВА объявляет прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, литературе. Занятия 2—3 раза в неделю с 10 и 18 часов.

Правилами приема в вузы на 1986 год установлено: слушателям долгосрочных курсов, успешно выполнявшим учебный план и поступающим на обучение с отрывом от производства, добавляется один балл. Оплата за обучение 25 рублей. Начало занятий 17 октября.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната 36, ежедневно с 11 до 18 часов, в субботу с 10 до 14 часов, телефон 2-17-99.

Книжный магазин № 78 (ул. Ленина, 25) предлагает книги повышенного спроса: «Словарь русского языка» Ожегова, Советский энциклопедический словарь, «Национальные кухни наших народов» Похлебкина, художественные книги: Джованьоли «Спартак», М. Рид «Всадник без головы», Богомолов «Момент истины», Орлова «Аль-тист Данилов» и другие.

Приобрести эти книги можно, сдав в обмен равноценную по полиграфическому исполнению, оформлению и практической ценности книгу.

Пользуйтесь книгообменом — дополнительной услугой населению.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Книжный магазин № 78, ул. Ленина, 25 принимает от населения книги, пользующиеся постоянным спросом у покупателей. На книги, выпущенные в 1961—1976 годах, цены устанавливаются в два раза выше их издательского номинала.

Это и отдельные издания: общественно-политической, научно-технической литературы, в том числе книги по радиоделу, каталоги запасных частей для автолюбителей, книги по вопросам индивидуального строительства, ремонту жилых помещений. Литература по разделам: рыболовство, собаководство, охота, книги о животном и растительном мире, некоторые издания медицинской литературы, в том числе о лекарственных растениях, лечебном массаже, лечебной гимнастике, косметике, браке и семье.

Спортивную, педагогическую литературу, книги по домоводству, кулинарии, рукоделию, печатные издания по фотоделу, художественную литературу, сувенирные и подарочные издания, детскую литературу, законченные подписные издания, энциклопедические издания, словари, комплекты и отдельные периодические издания: «Искатель» — приложение к журналу «Вокруг света», «Подвиг» — приложение к журналу «Сельская молодежь».

Напоминаем, что на эти издания цены устанавливаются в два раза выше номинала. Магазин принимает книги ежедневно, деньги сдачу выплачиваются сразу.

ДЛЯ ВАС, МУЖЧИНЫ!

Куртка найдет достойное место в гардеробе любого мужчины. Куртки особо модного силуэта из тонкой искусственной кожи на трикотажной основе предлагает магазин № 30 «Товары для мужчин». Легкие, удобные, несминаемые, хорошо сохраняющие форму, они надежно защитят вас от ветра и дождя. Размеры с 48 по 54, цена от 128 до 145 рублей.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 20 «Мебель» предлагает диван-кроватьи производства Свердловского и Ивановского мебельных комбинатов по цене до 200 руб., наборы мягкой мебели «Гортензия» по цене до 600 руб. и наборы для кухни по цене 49 рублей.

Магазин № 7 секция «Хозтовары» (ул. Ватутина, 56) предлагает хрустальные изделия отечественного и зарубежного производства: стаканы, вазы для цветов, салатники, селедочницы, конфетницы различной формы. Цена изделий от 7 до 60 рублей. Здесь можно приобрести люстры, подвесы, бра, настольные лампы и торшеры разнообразных форм, расцветок в старинном и современном стиле. Цена от 10 до 700 рублей.

Профессионально-техническому училищу № 127 (торгово-кулинарное) требуется жилплощадь для девушек. Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 67 и по телефону 2-44-56, 2-79-61.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера) предлагает вам полупроводниковые телевизоры цветного изображения «Кварц-Ц-202» по цене 665 руб., размер экрана 61 см. Телевизоры можно приобрести в кредит. Приглашаем в магазин за покупкой!

ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН!

Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина) предлагает пальто из искусственного меха прямого и расширенного силуэта с воротниками различной формы. Размеры с 44 по 58. Цена от 180 до 250 рублей.

Поступили блузки из кружевного полотна производства ГДР модного сиреневого цвета, размеры 46, 48. Цена 22 рубля.

Секция «Обувь» предлагает сапоги производства Югославии на среднем каблуке из натуральной кожи по цене 90 рублей, размеры 34, 35. Сапоги зимние Московской обувной фабрики из натуральной кожи по цене 83 рубля, размеры с 35 по 41, сапоги суконные с внутренней подкладкой из меха по цене 30 руб. 75 коп., размеры с 37 по 39.

Дорогого сына и брата **СЕРЕБРЯКОВА Виктора Александровича** горячо поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья.

Мать, сестры, братья.

Продается дом из трех комнат, имеются надворные постройки, огород 11 соток. Обращаться: ст. Северная, ул. Набережная, 46.

Требуется жилплощадь для трех человек. Обращаться: пос. Талица, ул. Цветочная, 6-6, кв. 58, тел. 92-1-37 после 17 часов.

Требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться по телефону 2-39-63.

Требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться: ул. Зои Космодемьянской, 17, кв. 5.

Меняется 2-комнатная квартира 23,4 кв. м в Текс-городе на равноценную в районе филиала НТЗ. Обращаться: пр. Космонавтов, 22—82 до 17 часов.

Утерянный диплом Ц № 519249 считать недействительным.

Меняю комнату в г. Челябинске на комнату в г. Первоуральске или эту же комнату и 2-комнатную квартиру улучшенной планировки в Первоуральске на 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Прокатчиков, 8—88.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира в г. Шумихе Курганской области на равноценную в Первоуральске. Обращаться: пр. Ильича, 1-в, кв. 15 с 9 до 13 часов.

Продается гараж в Талице. Обращаться: ул. Талица, 5 кв. 67 или по тел. 92-3-09.

Выражаем сердечную благодарность коллективу отдела технического снабжения и цеха № 37 Новотрубного завода, Кибиреву В. Г., Микушиным, родным и друзьям за помощь и участие в похоронах Ступина Виктора Петровича. Родственники покойного.

Администрация, партийная, общественные организации цеха № 14 Новотрубного завода и коллектив энергоотдела цеха выражают соболезнование мастеру цеха Головкину Николаю Васильевичу по поводу смерти матери **ГОЛОВКИНОЙ Ольги Фоминичны.**

Коллектив отдела снабжения завода комплектных металлоконструкций выражает соболезнование семье Шумковых по поводу смерти их матери **ШУМКОВОЙ Александры Васильевны.**